

17 февраля 1940 г.  
№ 31 (2338)  
ЦЕНА 10 КОП.

# БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

ОРГАН АНЖЕРО-СУДЖЕНСКОГО ГОРНОГО ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## Приветствие ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР работникам советской кинематографии

ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР приветствуют работников советской кинематографии, отмечающей свое 20-летие.

За 20 лет существования советской кинематографии одержаны значительные победы. Советское кино выросло в большую идейно-художественную силу и стало могучим средством коммунистического воспитания масс.

ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР призывают киноработников развивать и двигать вперед самое важное и массовое из искусств—кино, давать стране больше высокохудожественных и других нужных для всестороннего культурного под'ема трудящихся картин, ярко отображающих историческое прошлое народов СССР и эпоху социализма, прославляющих успехи и героические подвиги советских людей, мобилизующих наш народ на преодоление трудностей нашего строительства и на дальнейшую беззаветную борьбу за торжество коммунизма.

ЦК ВКП(б), СНК Союза ССР.

## За высокопроизводительную работу механизмов

XVIII съезд ВКП(б), утверждая третий пятилетний план развития народного хозяйства, поставил перед угольной промышленностью ответственную задачу—развить добычу угля до уровня, обеспечивающего не только покрытие текущих потребностей страны, но и создание хозяйственных запасов и государственных резервов.

Это обязывает стахановцев и инженерно-технических работников шахт треста Анжероуголь с первых месяцев 1940 года работать по-стахановски. В январе с планом угледобычи горняки справились. Однако, за 15 дней февраля план угледобычи по тресту выполнен всего лишь на 98,3 проц.

Выполнение плана угледобычи всецело зависит от того, как используются на шахтах сложнейшие механизмы, которыми они оснащены.

Первейшая обязанность руководителей шахт, начальников участков, шахтовых партторганизаций—добиться бесперебойной, безаварийной и высокопроизводительной работы механизмов, в первую очередь врубовых машин. А между тем, механизмы на шахтах треста используются неудовлетворительно. Не все еще врубовые машины использованы в работе, а те машины, которые хотя и числятся в работе, дают низкую производительность. Это происходит в те дни, когда по всем шахтам рудника, по решению бюро городского комитета партии, проходит общественный смотр работы механизмов.

Городской комитет партии, проводя это важнейшее мероприятие, требовал от руководителей треста, шахт, секретарей бюро шахтовых партийных организаций, что-

бы они возглавили свое руководство этой работой и добились слаженной высокопроизводительной работы шахтовых механизмов.

Формально руководители шахты 5-7, 9-15 включились в проводимый общественный смотр работы механизмов. Они создали различные комиссии, подкомиссии, но работы пока что нет. Значительно лучше и организованнее проводится общественная проверка работы механизмов на шахте 1-6. Здесь товарищи поняли всю значимость проводимого мероприятия. К общественной проверке работы механизмов привлечен широкий актив стахановцев и инженерно-технических работников. Здесь хорошо организован сбор предложений рабочих. Уже сейчас поступило от рабочих свыше сорока предложений, которые направлены на улучшение работы механизмов, на повышение их производительности, чего как раз нет на шахтах 5-7 и 9-15.

Задача хозяйственных, партийных руководителей шахт сейчас состоит в том, чтобы устранить имеющиеся недостатки по использованию механизмов в работе. Надо так организовать дело, чтобы общественный смотр работы механизмов способствовал под'ему угледобычи и росту производительности труда.

Необходимо, чтобы в ближайшие дни были использованы на полную мощность все имеющиеся механизмы на шахтах, чтобы они изо дня в день работали слаженно, безаварийно и высокопроизводительно. Только при этом условии наш трест Анжероуголь изо дня в день будет повышать угледобычу и будет передовым трестом Кузбасса.

## Приветствия товарищей Калинина М. И. и Молотова В. М. в связи с XXII годовщиной существования литовской республики

В связи с исполнявшейся 16 февраля XXII годовщиной существования Литовской республики, Председатель Президиума Верховного Совета Союза ССР товарищ Калинин М. И. послал приветственную телеграмму Президенту Литовской республики Г. А. Сметона.

Одновременно Народный Комиссар Иностранных Дел товарищ Молотов В. М. послал приветственную телеграмму министру иностранных дел Литвы г. Ю. Урбисе.

## Оперативная сводка штаба Ленинградского военного округа

В течение 14 февраля на фронте происходили поиски разведчиков и в ряде районов продолжались оживленные действия пехотных частей и артиллерии.

На Карельском перешейке продолжают успешные действия наших войск. Противник, не выдерживая ударов наших частей, отходит, неся большие потери. В результате успешных действий, за 14 февраля нашими войсками занято 16 оборонительных укрепленных пунктов противника, из них 8 железобетонных артиллерийских сооружений.

Наша авиация вела успешные активные боевые действия по войскам и военным объектам противника и производила разведывательные полеты.

## Оперативная сводка штаба Ленинградского военного округа

В течение 15 февраля на Карельском перешейке продолжали развиваться успешные действия наших войск. Противник, бросая оружие и военное снаряжение, неся большие потери, отходит в тыл. Наши войска подошли к станции Бямьяра.

За 15 февраля нашими войсками занято 53 оборонительных укрепленных пункта противника, из них 21 железобетонное артиллерийское сооружение.

На остальных участках фронта в течение 15 февраля происходили поиски разведчиков и в ряде районов столкновения пехотных частей.

Наша авиация имела успешные действия против войск противника и его военных объектов. В завязавшихся воздушных боях сбито 6 самолетов противника.



Участник боев с финской белогвардейщиной Герой Советского Союза красноармеец Г. С. Пулькин.  
Фото М. Родкина. (Фото клише ТАСС).

## Выборы руководящих партийных органов

15 февраля в Москве начались выборы руководящих партийных органов. За время после прошедших выборов партийная организация Фрунзенского района проделала большую работу. Значительно окрепли ее связи с беспартийными массами. Это видно на примере роста партийных рядов. С прошлых выборов здесь принято в кандидаты и члены ВКП(б) свыше 2.500 человек. Количество первичных партторганизаций возросло за это время со 146 до 161.

Среди коммунистов района идет широкое разъяснение инструкции ЦК ВКП(б) о выборах. Для оказания помощи первичным партторганизациям в подготовке и проведении выборов Фрунзенский райком ВКП(б) выделил 151 коммуниста из районного партийного актива, членов пленума и работников аппарата райкома.

15 февраля начались отчетно-выборные собрания первичных партийных организаций Хабаровского края. Хабаровская краевая партийная организация значительно выросла, окрепла в

борьбе за выполнение решений XVIII съезда ВКП(б). За отчетный период она приняла 3.125 человек в члены партии, 8.878 — в кандидаты. На предприятиях, в колхозах, совхозах создано 312 новых первичных партийных организаций.

В Восточно-Сахалинском, Кировском и Широкопадском районах Сахалинской области, Михайловском, Кумарском и Благовещенском районах Амурской области, Навайском и других районах Хабаровского края районные партконференции будут проходить впервые.

Партийные организации Сталинградской области приходят к выборам значительно выросшими и окрепшими. Тракторозаводская районная партторганизация Сталинграда выросла вдвое, приняв за отчетный период в кандидаты партии 1.090 человек и в члены 528 человек. В Красноармейском (сельском) районе партторганизация выросла со 150 членов и кандидатов партии до 400. Здесь создано 10 новых первичных партийных организаций. (ТАСС).

## Заявление коммунистических депутатов шведского риксдага

Коммунисты — депутаты шведского риксдага (парламента) по поручению шведской компартии посетили премьер-министр Гансона и заявили ему протест против массовых полицейских обысков, проведенных по всей стране в редакциях коммунистических газет, в помещениях организаций компартии, в квартирах коммунистов, а также в по-

мещениях ряда профсоюзов. Делегация подчеркнула, что полицейский террор, направленный против революционных рабочих, является нарушением основных законов Швеции.

Премьер-министр по сути дела согласился с мероприятиями полиции, заявив, что исследование захваченных материалов покажет, насколько оправдали себя эти меры. (ТАСС).



# Партийная жизнь

## Высокой производительностью труда встречаются выборы партийных органов

В партийных участках организаций шахты 9-15 действительно развернулась подготовка к выборам партийных руководящих органов, коммунисты и беспартийные отмечают начало выборов партийных органов высокой производительностью труда, еще большим развертыванием социалистического соревнования.

Коммунисты 5 участка (начальник участка коммунист т. Осач и парторг т. Евсиков), благодаря повседневно проводимой массово-политической работы среди рабочих, добиваются все новых и новых побед. Январский план угледобычи 5 участка выполнен 27 января, выдал на-гора сверх плана 2.353 тонны. Своих темпов в угледобыче участок не сдает и в феврале. За 15 дней выдано сверх плана 511 тонн.

Хорошо работает бригада коммуниста-забойщика т. Волкова. В социалистическом соревновании с бригадой т. Яковлева бригада т. Волкова идет вперед. За первую декаду февраля план угледобычи бригады т. Волкова выполнила на 108 процентов. Сам т. Волков выполняет техническую норму на 200 и более процентов. Хорошо работает коммунист-забойщик т. Работ, систематически выполняет план на 140—150 процентов.

Сейчас коммунисты 5 участка ознакомились с инструкцией ЦК ВКП(б) от 29 августа 1939 года. Парторг т. Евсиков готовится к отчетно-выборным собраниям. В своем отчете т. Евсиков рассказывает об авангардной роли коммунистов на производстве, об изучении «Краткого курса истории ВКП(б)» коммунистами.

Неплохо идет подготовка к выборам парторганов на 2 участке (начальник участка т. Колесников, парторг т. Тарханов).

Все коммунисты на участке перевыполняют технические нормы. 15 февраля участок выполнил план месячных нарезных работ. План угледобычи также за первую половину февраля перевыполнен, выдано сверх плана 750 тонн.

Хорошо работают коммунисты 2 участка т. И. Самсонов, Петов, Ляхов, Лазарев и другие.

Подготовка к выборам проводится под знаком проверки выполнения решений XVIII съезда ВКП(б), во всех областях социалистического строительства.

**А. Ин.**

## Коммунисты мехзавода готовятся к выборам

Дейтельно готовятся коммунисты мехзавода к выборам руководящих партийных органов. Высоко поднялась производительность труда коммунистов на производстве.

Электросварщик кузнечно-котельного цеха—кандидат в члены ВКП(б) т. М. А. Данилов свое сменное задание выполняет на 200 процентов, кузнец—член ВКП(б) т. Н. А. Зыбин—на 225 процентов, формовщик т. Власов—на 220 процентов и др.

## Излишки картофеля продали государству

Колхоз «Маяк», Дачно-Троицкого сельсовета, Анжеро-Судженского района распределил доходы по трудодням и полностью засыпал семенной, фуражный и другие фонды.

После этого оказались излишки картофеля 23 центнеров. Общее собрание колхозников единодушно решило этот картофель продать государству.

**Е. Шаталов.**

## Как мы добились безаварийной работы механизмов

2 участок является одним из механизированных по шахте 5-7. В 1939 году у нас было 17 установок, из них 4 качающих и 3 ленточных транспортеров, 2 врубковых машины, 2 посадочных машины, несколько центробегов и другое техническое оборудование. Бесперебойная работа механизмов позволила коллективу 2 участка досрочно выполнить годовой план и дать стране сверх плана более 8 тысяч тонн угля.

Еще больше имеет механизмов второй участок в 1940 году. Сейчас во 2 участке 8 транспортеров, из них 4 качающих и 4 ленточных конвейеров протяженностью около 600 метров.

Насколько механизирован участок можно показать на примере хотя бы одного очистного забоя № 32.

В лаве № 32 протяженностью 62 метра сейчас работа-ет врубмашина ГТБ-3 и ежедневно 5-6 электродобойных молотков. Здесь же стоит качающий конвейер ДБ-2-15, который подает уголь на такой же конвейер, стоящий в штореку № 32. С этого конвейера уголь идет на ленточный транспортер «Свет шахтера», стоящий по штореку. С этого транспортера уголь, попадая на следующий ленточный транспортер, идет сверху по печи № 32 и попадает на качающий конвейер МТ-15, стоящий в штореку № 31, по которому уголь идет в гезек и попадает в уклон № 3 на качающий конвейер ПБ-19, а с него идет еще по двум ленточным транспортерам «Свет шахтера» РТ-30 и только тогда попадает в вагон. Таким образом отбитый уголь, прежде чем попасть в вагон, должен пройти через несколько механизмов.

Кроме этого, в каждом што-

## Отчетно-выборное собрание прошло на высоком политическом уровне

15 февраля проходило отчетно-выборное собрание партийной парторганизации артели имени Крупской.

Собрание началось не вовремя, с опозданием на полчаса. Коммунист И. М. Сащенко опоздал на целый час. А тов. Бобков совершенно не явился.

Собрание заслушало отчетный доклад секретаря парторганизации т. Бычкова об итогах работы за 1939 год. Доклад был построен неумолимо. Бычков не рассказал — кто и как из коммунистов изучает историю партии, не указал ее роли на производстве. В докладе не было сказано, как партийная организация проводила в жизнь решения XVIII партийного съезда.

После доклада т. Бычкова широко развернулись прения. Выступающие коммунисты подвергли резкой критике работу секретаря парторганизации. Всего в прениях выступило 6 человек.

Выступивший в прениях т. Ярославцев рассказал о плохой работе по росту членов партии. «В коллективе имеется 64 стахановца, 89 ударников, 32 комсомольца», — говорит тов. Ярославцев. — но за весь 1939 год принято в кандидаты партии только два человека. Это характеризует то, что мы, коммунисты, не занимались ростом партии».

Еще хуже обстоит дело с изучением истории партии. Выступающие товарищи отмечали плахую помощь коммунистам, самостоятельно изучающим «Краткий курс истории ВКП(б)».

Молодые коммунисты—орденоносцы Мартынов, Захаров, Сороконых, готовясь к отчетно-выборному партийному собранию, еще лучше стали работать, выполняя свои технические нормы на 150—200 процентов.

Бюро партийной организации провело совещание по подготовке к выборам партийных органов. На совещании присутствовали секретари цеховых парторганизаций, парторги участка, активисты. Они обсудили план подготовки и проведения выборов парторганов, тщательно изучили инструкцию ЦК ВКП(б) от 29 августа 1939 года о порядке проведения выборов парторганов.

Партийное бюро шахты приступило к составлению отчетного доклада. В составлении отчета принимают участие все члены партбюро. К этой работе также привлечены и коммунисты из числа актива парторганизации.

Коммунисты парторганизации ведут большую массовую политическую работу с беспартийными рабочими. Они призывают шахтеров еще выше поднять производительность труда и встретить выборы партийных органов повышенной добычей угля.

Лучшие люди шахты—депутат городского Совета Хадимухаметов, электрослесарь-стахановец Перемыкин, забойщик-стахановец Кутман подали заявления в парторганизацию о приеме их в ряды великой партии Ленина—Сталина.

**И. Полежаев.**



Механик 2 участка шахты 5-7 тов. Адонин М. К.

насосы, домки, лебедки. И здесь особенно требуется слаженная, четкая работа всех механизмов. Достаточно остановить одному какому-нибудь механизму, как полностью останавливается всего участка. Однако, этого не происходит. Механики работают четко, безукоризненно, благодаря чему и январский план как по угледобыче, так и по цикличности

коллектив 2 участка выполнил досрочно.

В феврале с пуском в работу врубковой машины в лаве № 32 коллектив участка так стал выполнять план свыше ста процентов.

В ближайшие дни участок будет еще более механизирован. В нарезных забоях по Андреевскому пласту будут установлены две врубковые машины легкого типа ВШ, что

## ДЕЯТЕЛЬНО ГОТОВЯТСЯ К ВЫБОРАМ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНОВ

С большим политическим и производственным подъемом коммунисты парторганизации шахты 1-6 (секретарь партбюро т. Сасин) готовятся к выборам руководящих партийных органов.

Надо отметить, что стать мастерами мне много помогла старшоская школа, которую я окончил в 1937 году на протяжении более трех лет в месяца в месяц, из года в год оправдываю на деле это почетное звание выполненем своего задания на 175 и более процентов.

Коммунисты усиливают борьбу за выполнение плана угледобычи. 15 февраля суточное задание шахты выполнено на 105 процентов.

Молодые коммунисты—орденоносцы Мартынов, Захаров, Сороконых, готовясь к отчетно-выборному партийному собранию, еще лучше стали работать, выполняя свои технические нормы на 150—200 процентов.

Бюро партийной организации провело совещание по подготовке к выборам партийных органов. На совещании присутствовали секретари цеховых парторганизаций, парторги участка, активисты. Они обсудили план подготовки и проведения выборов парторганов, тщательно изучили инструкцию ЦК ВКП(б) от 29 августа 1939 года о порядке проведения выборов парторганов.

Партийное бюро шахты приступило к составлению отчетного доклада. В составлении отчета принимают участие все члены партбюро. К этой работе также привлечены и коммунисты из числа актива парторганизации.

Коммунисты парторганизации ведут большую массовую политическую работу с беспартийными рабочими. Они призывают шахтеров еще выше поднять производительность труда и встретить выборы партийных органов повышенной добычей угля.

Лучшие люди шахты—депутат городского Совета Хадимухаметов, электрослесарь-стахановец Перемыкин, забойщик-стахановец Кутман подали заявления в парторганизацию о приеме их в ряды великой партии Ленина—Сталина.

**И. Полежаев.**

## Дейательно готовятся к выборам

Дейательно готовятся коммунисты мехзавода к выборам руководящих партийных органов. Высоко поднялась производительность труда коммунистов на производстве.

Электросварщик кузнечно-котельного цеха—кандидат в члены ВКП(б) т. М. А. Данилов свое сменное задание выполняет на 200 процентов, кузнец—член ВКП(б) т. Н. А. Зыбин—на 225 процентов, формовщик т. Власов—на 220 процентов и др.

## Как мы добились безаварийной работы механизмов

2 участок является одним из механизированных по шахте 5-7. В 1939 году у нас было 17 установок, из них 4 качающих и 3 ленточных транспортеров, 2 врубковых машины, 2 посадочных машины, несколько центробегов и другое техническое оборудование. Бесперебойная работа механизмов позволила коллективу 2 участка досрочно выполнить годовой план и дать стране сверх плана более 8 тысяч тонн угля.

Еще больше имеет механизмов второй участок в 1940 году. Сейчас во 2 участке 8 транспортеров, из них 4 качающих и 4 ленточных конвейеров протяженностью около 600 метров.

Насколько механизирован участок можно показать на примере хотя бы одного очистного забоя № 32.

В лаве № 32 протяженностью 62 метра сейчас работа-ет врубмашина ГТБ-3 и ежедневно 5-6 электродобойных молотков. Здесь же стоит качающий конвейер ДБ-2-15, который подает уголь на такой же конвейер, стоящий в штореку № 32. С этого конвейера уголь идет на ленточный транспортер «Свет шахтера», стоящий по штореку. С этого транспортера уголь, попадая на следующий ленточный транспортер, идет сверху по печи № 32 и попадает на качающий конвейер МТ-15, стоящий в штореку № 31, по которому уголь идет в гезек и попадает в уклон № 3 на качающий конвейер ПБ-19, а с него идет еще по двум ленточным транспортерам «Свет шахтера» РТ-30 и только тогда попадает в вагон. Таким образом отбитый уголь, прежде чем попасть в вагон, должен пройти через несколько механизмов.

Кроме этого, в каждом што-

# Звание мастера — моя гордость

Я работаю забойщиком в угольной бригаде т. Вдовушкина в 11 участке шахты 9-15. Звание мастера у меня и получил еще в 1937 году и на протяжении более трех лет в месяца в месяц, из года в год оправдываю на деле это почетное звание выполненем своего задания на 175 и более процентов.

Надо отметить, что стать мастерами мне много помогла старшоская школа, которую я окончил в 1937 году на протяжении более трех лет в месяца в месяц, из года в год оправдываю на деле это почетное звание выполненем своего задания на 175 и более процентов.

Обычно когда в лаве работа идет нормально, без задержки, я даю за смену 14—18 вагонов угля.

За 9 лет моей работы я накопил немалый опыт, о котором хочу рассказать. Первое, что нужно для забойщика—это хорошо знать клеваж. Многие забойщики пренебрегают правилами рубли. Для меня клеваж—закон. Придя в забой, прежде всего я осматриваю пласт угля. Если слой пласта лежит ровно, я всегда начинаю брать верхнюю пачку; сделаю это, я начинаю уголь разбирать по слоям, без особых усилий. Но часто встречаются пласты с известными слоями или так называемые «кучерячики». Забой с такими пластами я начинаю подрывать снизу, примерно с полметра иду на подьем, а потом гою вниз и тем самым легко разбираю уголь.

15 февраля в 5 лаве по 10 пласту мы работали рядом с забойщиком т. Степанюком. Он забойщик хороший. Нам как раз попался этот пласт «кучерячки». Я его, конечно, начал подрывать снизу, а Степанюк, наоборот, сверху, тогда легче идет отбойка всего угля. Закончив разборку верхней пачки, я приступаю к работе на нижней пачке, начинаю подбирать под ножки. Если уголь мягкий, эту работу произвожу также сверху, а если крепкий, то снизу путем подкалки.

Закончив свою работу, я помогаю отстающему товарищу. В процессе такой товарищеской взаимопомощи, я передаю свой опыт и знания горного дела товарищам по работе. Так я обучал мастеровому делу ряд товарищей.

Некоторые из них, как, например тт. Макаев, Сивагулин, и другие сейчас уже работают не хуже меня, являются стахановцами и заслуживают звания мастеров угля. Я систематически перевыполняю норму выработки, даю на электродобойный молоток от 175 до 200 процентов.

**Хамидуллин Хамет,**  
забойщик 3 участка шахты 5-7.

# После работы

Просторная, светлая квартира. На одном столе стоит радиоприемник и двухрядная гармошка, на другом — патефон. На стенах в блестящих рамках — портреты Ленина, Сталина, Ворошилова и Кирова. Немного ниже портретов висят две почетные грамоты. Одна из них дана т. Волкову за образцовую работу на производстве, в память о досрочном выполнении Анжерским рудником годовой программы 12 декабря 1935 года. Другая — за активное участие в социалистическом соревновании по повышению производительности труда. В соседней комнате о чем-то оживленно разговаривают ребята.

За высоким столом сидит Дмитрий Лазаревич. Это очень простой и скромный мужчина с живыми старческими глазами. На шахте 9-15 он известен, как знатный стахановец, отличный мастер угля. Производственный план он всегда выполняет на 190—200 процентов.

— Отец мой жил в деревне, — вспоминает Дмитрий Лазаревич, — работал пильщиком. Семья была большая — 12 человек. Жили очень бедно. В избе такая теснота, что повернуться было негде.

Дмитрий Лазаревич замолчал. Он сел поближе к патефону и выбрал пластинку с русской народной песней «Раскинулось море широко». Видно было, что ему не особенно приятно вспоминать далекое прошлое. Детство его неслыханно не отличалось от детства десятков тысяч других бедняков, живших в суровую эпоху царизма.

Заиграл патефон. Комната наполнилась звуками матросской песни. Из соседней комнаты прибегали ребята. Они окружили отца и стали слушать патефон.

— Это мои отличники, — шепотом говорит Дмитрий Лазаревич, — Никола учится в седьмом классе, а Федя в четвертом. Они несколько не уступают отцу.

лучше организовать работу. Все свои знания и опыт я стараюсь передать своим подчиненным.

И последнее, что обеспечивает безаварийную работу участка—это четкая, слаженная, контактная работа с начальником участка т. Евдокимовым, с младшим техническим надзором и со всем коллективом участка. Мы не делим свою работу—на «твое» и «мое», как это еще есть в некоторых участках, а работаем сообща, помогаем друг другу в устранении недостатков как в работе механизмов, так и в горном деле.

В своей работе я руководствуюсь указаниями товарища Сталина не отходить от массы, а идти вместе с массами, чуточку прислушиваться к их голосу и предложениям, не только учить массы, но и учиться у массы, в этом залог наших побед.

**М. Адонин,**  
механик 2 участка шахты 5-7.

## НЕУСТААННО ОВЛАДЕВАТЬ ТЕХНИКОЙ

На шахте 5-7 я работаю с 1930 года. Первые шесть месяцев работал помощником забойщика, потом забойщиком.

Работая забойщиком, пошел учиться в КРО, где окончил курсы технициума на забойщика. Эти курсы мне дали очень многое. В 1936 году окончил курсы по изучению пневматического отбойного молотка, а в прошлом году окончил курсы по изучению электрического отбойного молотка.

Овладение техникой горного дела во многом облегчило мой труд и в то же время в несколько раз поднялась производительность труда и заработная плата, а вместе с тем улучшилось мое материальное положение. И не только добился звания стахановца, но вот уже четвертый год пошел, как я являюсь магом угля и ежемесячно, кроме своего основного заработка, а зарабатываю и около тысячи и выше тысячи рублей в месяц.

В настоящее время я работаю в 3 участке в бригаде Батаалова. По приходе в забой, т. Батаалов дает каждому из нас пай по два горбыля на забойщика. Благодаря заботе начальника участка т. Хохуля Е. и младшего надзора участка рабочее место готовится у нас хорошо, во-первых заготавливается крепкий лес, щит и так далее. Это дает возможность забойщикам сразу же приступить к работе.

Работаем мы электродобойными молотками. Уголь я начинаю брать сверху вниз с верхней пачки на половину мощности пласта, то-есть на полтора метра. Сразу же произвожу перегиб кромки на фальшивках. Работая спокойно, не горячась, здесь-то мне как раз крепко и помогают знания, полученные в КРО. Я стараюсь брать уголь обязательно по клеважу. В этом смысле уголь всегда мягче и когда

мастера.

Закончив свою работу, я помогаю отстающему товарищу. В процессе такой товарищеской взаимопомощи, я передаю свой опыт и знания горного дела товарищам по работе. Так я обучал мастеровому делу ряд товарищей.

Некоторые из них, как, например тт. Макаев, Сивагулин, и другие сейчас уже работают не хуже меня, являются стахановцами и заслуживают звания мастеров угля. Я систематически перевыполняю норму выработки, даю на электродобойный молоток от 175 до 200 процентов.

**Хамидуллин Хамет,**  
забойщик 3 участка шахты 5-7.

заменить, чем предотвращаем аварию.

В эту же смену для успешного контроля и оказания практической помощи спускаюсь я или мой помощник тов. Адамович.

Кроме слесарей, работающих по планово-предупредительному ремонту, работают дежурные слесари в первой смене—два слесаря и в остальных двух сменах по одному. В их обязанности входит следить за состоянием работы водоподливных механизмов, которых как много и если потребуются—оказать помощь мотористке, забойщику на электродобойном молотке или врубмашине.

На этой работе работают тт. Манузин, Лутюшкин, Адонин В. и Метелев. К своей работе они также относятся добросовестно.

Организована бригада установщиков из пяти человек во главе с бригадиром т. Ужеговым. В их обязанности входит если обнаружено, что та или иная часть сносилась или подработалась, мы немедленно ее

сказать, что эта бригада работает по стахановски. Так, например, 31 января за три смены забоя и установили два ленточных транспортера длиной по 80 метров, выполнив свою техническую норму на 260 процентов. За каждую смену они заработали по 21 рублю. Здесь работа организована так: бригада дается задание с требованием качества работы, сразу объявляется стоимость работы, что заинтересовывает бригаду сделать работу в более короткий срок.

Ряд лебедок на участке обслуживаются лесотачками, которые предварительно прошли техническому ознакомлению с управлением лебедок. В некоторых забоях, как, например, в штореку № 31 и в печи № 32 мотористы обслуживают по две установки.

Ежемесячно один раз я провожу общее техническое совещание с механизаторами своего участка. Кроме этого, каждую смену я провожу с ними беседы, рассказываю, как надо



## Магнус Нильсон разоблачает поджигателей войны

Руководство социал-демократической организации города Мальме (Швеция) исключило из партии известного социал-демократа Магнуса Нильсона за то, что он опубликовал в коммунистической газете письмо в защиту действий Советского Союза.

После исключения Нильсон обратился в социал-демократическую организацию в Мальме с письмом, в котором заявляет: «Социал-демократическая печать постоянно клеветала на Советский Союз, пытаясь свалить на него вину за события, происшедшие в Финляндии. Ответственность за войну на севере несут те, кто ответил категорическим «нет» на все предложения Советского Союза. Шведская социал-демократическая партия также повинна, ибо она поддержи-

вала политику упорства Финляндии при переговорах с Советским Союзом».

Далее Нильсон пишет, что помощь шведских реакционеров маннергеймовцам содействует лишь продлению военных действий в Финляндии, увеличивая страдания финского народа.

Письмо заканчивается словами: «Если подобные высказывания, основанные на неоспоримой правде, считаются преступлением против социал-демократии, то партия перестает быть демократической и я не хочу больше принадлежать к ней».

Советский Союз, строящий социализм, укрепляет дело мира, выступая в защиту финского народа. И этот факт я никогда не буду отрицать».

(ТАСС).

## Возмущение в Англии предательством лейбористских вожakov

По всей Англии в низовых лейбористских организациях наблюдается возросшее недовольство предательской политикой руководителей лейбористской партии. Выслушивающиеся перед своими капиталистическими хозяевами «вожди» этой партии пытаются подготовить интервенцию против Советского Союза.

Недавно в Шеффилде (крупнейший центр английской военной промышленности) состоялась окружная конференция лейбористской организации западного Ойршира. На кон-

ференции выступил один из виднейших лейбористских главварей Моррисон. Призывая всячески поддерживать войну в Европе, Моррисон рассыпался в похвалах по адресу палача Маннергейма. Однако защитник белофинских бандитов не имел успеха среди участников конференции. Его выступление неоднократно прерывалось возмущенными возгласами делегатов. Большинство выступивших делегатов высказалось против политики исполкома лейбористской партии.

(ТАСС).

## Компартия Франции героически борется

Несмотря на полицейский террор, компартия Франции продолжает успешно развешивать свою борьбу. Бельгийская печать сообщает, что антивоенные листовки распространяются сейчас в папиросных коробках, почтой и тысячами других путей. Даже реакционные французские газеты признают, что деятельность компартии усиливается с каждым днем. Газета «Гренгуар» пишет: «Бесполезно отрицать восстановление коммунистических ячеек на заводах и фабриках — всюду, где есть рабочие. На предприятиях распространяется огромное количество не-

легальных листовок и литературы. Не следует полагать, что коммунистическая пропаганда уменьшилась. Напротив, она возросла».

Успехи компартии вызвали у реакционеров приступ бешеной ярости. На днях в Париже было арестовано 18 коммунистов «за восстановление коммунистической организации» и еще пять человек за распространение антивоенных листовок. В квартире одной из арестованных коммунисток полиция нашла 500 экземпляров нелегально выходящей газеты «Юманите».

(ТАСС).

## Действия германских подводных лодок

В сводке верховного командования германской армии указывается, что 14 февраля германские подводные лодки по-

топили ряд пароходов противника, общим водоизмещением 58 тысяч тонн.

(ТАСС).

## Мероприятия китайского правительства по развитию сельского хозяйства

Китайское правительство уделяет большое внимание вопросам развития сельского хозяйства. В этом году сельское хозяйство получит значительно большую помощь, чем в прошлом. Отпущено 10 миллионов долларов на развитие сельского хозяйства внутренних провинций Китая. 6 миллионов долларов будет использовано для расширения посевной площади под технические культуры. Остальные средства будут размещены в 14 провинциях.

В южной и северной частях провинции Сычуань, например, будет поощряться разведение хлопка. 8 миллионов му (му — одна шестая га) земли в провинциях Гуандун, Гуанси, Гуйчжоу отводятся под посевы полевой репы и хлопка. В провинции Хунань, которая известна, как рисовая житница внутренних районов Китая, особое внимание будет обращено на улучшение обводнительной системы и транспорта.

(ТАСС).



С большим желанием трудящиеся Анжеро-Судженска овладевают военным делом. На снимке: работник горОСО тов. Вронский (справа) объясняет тт. Зайцеву Г. М. (шахта 1-6), Косаревой В. Д., Игнатьевой О. П. (шахта 9-15) и Мозгун А. П. (шахта 1-6) устройство и принцип действия ранцевого дегазационного прибора.

## РАДОСТНАЯ ВСТРЕЧА

14 февраля молодежь Дома ударника встречала товарищей, приехавших из Западной Белоруссии. Это была в высшей степени замечательная встреча. Жители Дома ударника с великой радостью приняли молодежь Западной Белоруссии в свою единую сплоченную семью. В каждой комнате и в коридорах молодежь Дома ударника с радостью рассказывала о своей жизни и своих достижениях. Приехавшие товарищи жадно ловили каждое слово.

В свою очередь, они рассказали, какие ужасы приходилось им терпеть в панской Польше. Повсюду парила нищета, голод, безработица. Один молодой парень — еврей по национальности — взволнованно говорит:

— Мне не верится, что все это происходит в действительности, — он показывает на окружающих его ребят, — мне кажется, что это сон. Меня здесь не отталкивают, от меня не отворачиваются с прежним небрежением. Наоборот, каждый старается со мной говорить, каждый старается оказать мне какую-либо услугу. Другой парень, увидев значок ГСО, спрашивает:

А это что такое? — Это значок «Готов к санитарной обороне». Это значит, что мы в любую минуту можем оказать первую помощь своему товарищу.

### Концерт для новых рабочих

15 февраля в общежитии шахты 9-15 состоялась встреча трудящихся, прибывших работать к нам на шахты из западных областей Белоруссии, с драмкружковцами Дома шахтера, которые организовали для них концерт.

Трудящиеся с большим интересом прослушали народные песни, стихи Пушкина, рассказы Чехова, Шолохова и просили кружковцев почаще устраивать концерты, читки и беседы.

В. Голдаев.

Паренек с улыбкой посмотрел кругом и восторженно сказал:

— Мне хочется вместе с красноармейцами быть на фронте и освобождать финский народ от капиталистов.

Наступил вечер. В Дом ударника пришел агитколлектив. И здесь начинаются песни, пляски, здание заполняется веселым дружным смехом. Агитколлектив горячо приветствует молодежь, приехавшую из Западной Белоруссии. При упоминании имени великого Сталина зал взрывается бурными аплодисментами. Ранее угнетенная молодежь Западной Белоруссии теперь живет в единой монолитной семье народов могучего Советского Союза. Вместе с нами она будет добывать уголь, водить машины, строить новые города, вместе с нами будет петь замечательные советские песни.

12 часов ночи. На прощанье — крепкое рукопожатие и пожелание спокойной ночи. Расходимся по комнатам. У всех радостные, взволнованные лица. Все остались очень довольны этой замечательной встречей.

Анна Иванова.

### АНЖЕРСКОМУ ГОРОСО требуется

на постоянную работу секретарь-машинистка. Оплата по соглашению

### ШВЕЙНООБУВНОЙ мастерской № 9

требуются нормировщик. Оплата по соглашению. Дирекция.

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: плотники, часовые мастера и счетовод-картотетчик Ул. Ленина № 38, телефон 4-68. Дирекция.

АНЖЕРСКОЙ АПТЕКЕ требуется опытный бухгалтер. Аптекоуправление.

## Извещения

18 февраля 1940 года, в 6 часов вечера, в помещении Дома партпроса горкома ВКП(б) и городской Совет депутатов трудящихся проводится слет комсодов и финактивов города.

### Новостки дня:

1. Итоги выполнения Финплана за четвертый квартал 1939 года и задачи на 1940 г.

2. Вручение переходящего красного знамени горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся и переходящих мандатов обкома ВКП(б) и облисполкома, горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся лучшим комсодом и финактиву.

Явка всем членам комсодов, финактиву, сборщикам взносов по личному страхованию обязательна.

Приглашаются руководители учреждений, бухгалтера, председатели уличных комитетов и актив города.

Вход свободный. После слета художественная часть.

Горком ВКП(б), Горисполком.

18 февраля 1940 г., в 7 часов вечера, в Доме шахтера проводится лекция «Три похода Антан» Лектор Горкома ВКП(б) тов. Дерганов.

### Отдел пропаганды и агитации Горкома ВКП(б).

17 февраля 1940 г., в 7 часов вечера, в Доме культуры (Судженка) проводится лекция «6-ой съезд партии»; лектор Горкома ВКП(б) т. Дерганов.

Отдел пропаганды и агитации Горкома ВКП(б).

### И. о. ответ. редактора И. ПРЕНИН.

Кино-театр «Забой»

17 февраля 1940 года звуковой художественный фильм «Путешествие в Арзрум» Начало сеансов 4-6-8-10 часов.

ТРЕБУЕТСЯ бухгалтер, оплата по соглашению. Судженка, ул. Рабиновича № 5. Телефон — Судженка 0-59, 0-60.

Артель «Горняк» доводит до сведения граждан, сдавших в починку и пошивку кожаную обувь, выкупить до 1 марта с. г. Невыкупленная к назначенному сроку обувь будет реализована. Правление тел. 3-08.